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Köztisztviselők fizetése. j
I

A magyar állam tisztviselői­
nek az idén nem volt rossz ka-1 
rácsonyuk. A magas helyen, a- 
liol olyan sok munkát kívántak 
tőlük s ahol annyi esztendőn ke­
resztül tartották Ígéretekkel őket, 
végre tettek váltották fel a sza­
vakat. A tisztviselők fizetésren- 
dezósóről szóló törvényt egyelőre 
ad akta tették ugyan, de ennek 
helyében egy pótlékkal kedves­
kedtek nekik az 1904-ik eszten­
dőre, ami — legalább egy évre 
— felér a fizetésrendezéssel. De 
nemcsak egy évről van szó, a 
pótlék meg fog maradni a jövő 
s azután következő esztendőkben 
is, amig a fizetósrendezésből tör­
vény válik. Tizenhat milliós ka­
rácsonyi ajándékot kaptak az ál­
lami tisztviselők, amely összeg­
ből még a legkisebb Írnokra is 
fizetésének megfelelő tekintélyes 
összeg esik. Fölösleges monda­
nunk milyen nagy örömet kel­
tett az állami tisztviselőknek ez 
a meglepetésszerűen jött kará­
csonyi ajándék — helyesebben 
mondva, jól megszolgált mun­
kabér.

Ezzel a reformmal az ország 
értelmiségének legnagyobb s a

kultúrának s nemzeti állam esz­
mének legtöbb áldozatot hozó 
osztálya szabadult meg a megél­
hetési nehézségek egy részétől s 
ezzel maga az osztály vált erő­
sebbé és megbízhatóbbá. Nem ki­
dobott pénz a magyar államnak 
a 16 millió, amelyet egyébként 
az eredetileg tervezett 22 millió 
korona helyett adtak. Megtérül 
ez a pénz, ha nem is közvetle­
nül. A megnagyobbodott fizetést 
a tisztviselő ezután sem viszi el 
a takarékba, hanem elkölti ma­
gára meg a családra és jut be­
lőle a szabónak, egyéb iparos­
nak, fűszeresnek és gazdának 
egyaránt. Minél jobban tud meg­
élni a hivatalnok, annál több 
pénzt juttat az iparczikkekért, 
élelmi szerekért és kulturális cé­
lokért. Hogy ez csak hasznára 
van a köznek, az nem szorul bi­
zonyításra. A magyar állam az 
ő kis hivatalnokait, az Írnoko­
kat, a segédszemélyzetet már- 
már odadobta a szociáldemokrá­
cia karjaiba. A szó szoros értel­
mében nyomorgoit az a kishiva- 
talnok, akinek a fizetésén kivü 1 
mellékesen nem cseppent valami 
kereset és a gyakori sikkasztá­
sok az állam pénztárában szoros 
összefüggésben voltak a lehetet­
lenül csekély fizetéssel. Nem be­

csüljük túl a pótlék s a jövendő 
fizetésrendezés fontosságát, de azt 
máris nyugodt lélekkel állíthat­
juk, hogy az uj fizetéssel nyo­
morogni egy államhivatalnoknak 
sem kell, — hacsak nem nyúj­
tózkodik tovább, mint ameddig 
a takaró ér. Persze, az igazság 
az lenne, hogy mindannyian jó­
létben éljenek, de amig ebben 
az országban olyan veszedelme­
sen nagy lesz az alsó osztályok 
nyomora, addig a többi néposz­
tály sem várhatja helyzetének 
jóra fordulását. Dolgozni, kiiz- 
ködni kell bizony ezután is a 
magyar állam hivatalnokainak, 
de a legszükségesebb mindig 
meglesz annak, aki nem prédái.

A méltányosság és a közér­
dek egyaránt megkövetelik, hogy 
ez alkalomból is felemeljük sza­
vunkat a törvény hatósági tiszt­
viselők érdekében. Eléggé nem 
kárhoztatható szerénység és lus­
taság okából a megyei emberek 
alig hallatnak magukról, amikor 
minden népréteg s minden társa­
dalmi osztály mozgolódik, hogy 
a maga helyzetén javítson, Egy­
két vármegye — ez igaz — ini- 
ciálivájából javította a lisztvise­
lőinek fizetését, de legtöbb he­
lyütt a szolgabirónak annyi fi­
zetése van, mint egy tiz éves ál-

T A I € 1 A.
Őszi nász

Nekünk nincs ősiünk ugy-e édesem? 
Utunkra nem hull hervadó levél —
Az ősz fuvahnát nem érzed le sem, 
Szivünkben ezer tavasz fénye él.

Mig künn az ősz most hús panaszra kél, 
Én ajkad forró igéit lesem,
Örök életről súg, kacag, regél . . .
Nekünk nincs őszünk agy-e édesem ?

Menjünk tehát! Már várnak is reánk, 
Oltár felett lágyult a gyertyaláng. . .
S a dal ? . . . Nászunknak indulója az !

Mig elmondod az eskü szavait,
Bus hervadásról ki beszélne itt ?
Hiszen nem volt még ennél szebb tavasz!

Pftkots József.

Vallás.
A kis Eszterkének egy hét óta nein 

volt maradása. A papa megígérte neki, 
hogy a mamával együtt jövő szerdán el- 
utazhatik majd Szőgyénbe nagyanyához. 
És egy hét óla folyvást Szőgyényről lo­
csogott a kis apróság, a szőgyéni nagy­
mamáról, annak szép galambjairól, meg 
kis nyulairöl, melyeket ugyan még soha­
sem látott, de annyiszor emlegettek előt­
te, hogy már valamennyit ismerte.

A szomszédók kis Málvinkája bi­
zony — szó a mi szó — már irigykedett 
is Bszterkére és titokban ő is egy szőgyé- 
ni nagymama után epekedett, akinek 
szintén vannak galambjai és fehér tengeri 
nyálai, melyek fürgén tudnak szaladni és 
nagy (liléiket nevetségesen tudják moz­
gatni.

Végre eljött az a nehezen várt szer­
da, melyről a kis Eszter el nem tudta 
képzelni, hol késhetett olyan sokáig. Va­
sárnap, hétfő, kedd, mind hamarabb jött 
el 8 a türelmetlen leányka ki nem tudta

találni, miért nem jön előbb a szerda, mi­
kor ő ezen a napon akar utazni. Keddre 
végre csakugyan szerda következeit és 
véget ejtett az ő kalendáriumos töpren­
géseinek. Jókor keltek, becsomagoltak és 
mikorra a kis Eszterke megreggelizett, o- 
lőállott a kocsi is.

A kis leány átfutott a szomszédba, 
búcsút venni M ál villától, kinél uj batiszt 
ruhája a nagy plisse-fodrokkal nem cse­
kély feltűnést keltett. A búcsú, biz nem 
volt valami nagyon érzékeny, sőt inkább 
kedélyes. Ügyetlenül ölelték meg egymást, 
iparkodtak ajkaikat fölfedezni, ami nagy 
nehezen sikerült is nekik. Eszterke meg­
ígérte, hogy hoz majd Málvinkánnk kis 
galambot meg kis nyalat és — elváltak. 

II.
Eszterke nagyon boldog volt, mikor 

a kocsi elrobogott. Hát még mikor n gő­
zösre ült és az zakatolva röpült szebbnél 
szebb tájakon át! A zöld mezők, lombos 
erdők, kövérpásiton legelő báránykák még 
mind újság volt a négy eves kis béliének, 
a ki n fővárosban születvén, még sohasem 
látta Isten nagy szabad természetét. Ott
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lami segédül vatelinoknak, azon­
ban esetleg még kevesebb is. Mi­
kor indítunk már mozgalmat a 
megyei tisztviselők ?

Az igaz, hogy illetékes he­
lyen, anélkül, hogy alulról erre- 
íiezve megadták volna az irányí­
tást, elhangzott már a kijelentés, 
liog\ a megyei tisztviselők fize­
téséi az államiakéhoz ha onló 
módon fogják rendezni. Ezt a 
fontos kijelentést nagy köszönet­
tel vették tudomásul.

De azért mégse várják a cit- 
ra nyomorúságban élő megyei 
urak, hogy e sült galamb magá­
tól repüljön szájukba.

Hire k.

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
elsejével lejárt, hogy azt meg­
újítani szíveskedjenek. Továb­
bá kérjük lapunk t. barátait, 
hogy lapunkat ismerőseik köré­
ben is terjeszteni kegyesked­
jenek.

— Értekezlet. Az üresedésbe jött 
többféle megyei hivatal, választás utján 
való betöltése körül egyetértő megálla­
podás húzása végett f. hó 6-án délelőtt 
11 órakor gróf Széchenyi Ferenc elnök­
lete alatt értekezletet tartottak a barcsi 
járás megyebizottsági tagjai Barcson, a 
Kaszinó termében, melyen megjelentek a 
következő tagok gróf Széchenyi Ferencz 
elnökön kívül: dr. Piszár Antal, az érte­
kezlet jegyzője, gróf Széchenyi Géza, 
gróf Széchenyi Frigyes, Sárközy György, 
dr. Kronberger Adolf, dr. Siklósi Albert, 
Bmdszky Károly, P rinke Sándor, Krein- 
zir Mór, Kremzir Miksa, Kon drót Imre, 
Fuchs Adolf, Pajtás Fiilöp, Varga Dezső, 
Jek i István, Schmidt Fiilöp, Klein József,

állott a waggon ablakában s szakadatla­
nul kérdésekkel ostromolta a mamát.

— Mi az a múl csomó olt ?
— Széna kedves leányom.
— Ml az a széna? — Fii. — Miből 

lesz a fii ? — Terem.
— Mitoj tejem ? — Mindig. — Ün­

nepen is tejem ? — Hal 1 gas már, te kis 
csacska 1

Eszterke nem hallgatott. Folytatta 
kórdezősködóseit, inig csak Szőgyénro nem 
értele. Itt már várta őket a nagyma­
ma, ki kebelére szorította, össze-vissza 
csókolta kis unokáját, a hit az ő ragyogó 
csillagának nevezett és kitűnő vajas po­
gácsával kínált meg.

III.
Több hót múlt el, Eszterke már e- 

gószen otthon érezte magát a galambok 
és nyulak közölt, mikor a mama a haza­
térést kezdte emlegetni. A leányka eleinte 
hallani sem akart róla, csak mikor az 
édes papát emlegették, szállta meg kis 
szivét a honvágy. Aztán meg a Malvin­
kát is szerette volna már Iáink Mert nem 
feledkezett meg kis játszótársáról sem és 
kis fehér nyalat vitt magával számára. 
Selymes volt a szőre, a szeme vörös, 
mint a tiiz. A füleit milyen bohón tudta 
ráncigálni 1 Az egyikot le, a másikat föl;

Breuer Ferencz, Pittncr György, Horváth 
Károly, Csajkos István s többen még 
irásbelileg jelentették be csatlakozásukat. 
A marczali főszolgabírói megüresedett ál­
lás betöltésére Iíohárits Ferencz tb. fő­
szolgabíró és Brodszky N. szolgabirö ne­
veit emlegették.

— A Barcsi Olvasókör vasárnap, 
e hó 10-ón este, saját helyiségeiben fel­
olvasó-estélyt tart, melyet Zsolnai Vilmos 
közkedvelt barcsi cigányprímás zenekará­
nak hangversenye fog követni. Mint ér­
tesülünk, a kóthetenkint tartandó felol­
vasó-estélyt az olvasókör a tagok szóra­
koztatására mega it arja honosítani.

— Uj aljegyző Barcson. Lázits 
Károly Barcson elhunyt aljegyző helyébe 
e hó 2-ikán ejtetett meg a választás, mely 
alkalommal Kossá Tihamér választatott 
meg Barcs aljegyzőjének.

Az eltávozott Krupiczer Károly s. 
jegyző helyét, pedig .Juhász Dezső töltötte 
be.

— Esküvő, Maulwurf Ernő, ismert 
fiatal barcsi gabona-nagykereskedő f, évi 
január hó 17-én esküszik örök hűséget 
KáJdori Jolán kisasszonynak a szegedi 
iar. templomban.

— A „Barcsi Iparosok Olvasó­
köre" e hó 6-án, délután 5 órakor tar­
totta meg tisztújító közgyűlését saját he­
lyiségében, nagy érdeklődés mellett. 
Schiebung Károly elnök lelkes megnyitó 
beszéde után, Cserényi János jegyző ol­
vasta föl a múlt évi közgyűlés jegyző 
könyvét s ezt követte a választmány évi 
jelentése. Pénztárnok miután helyes ki­
mutatást nem tudott felmutatni az előző 
évek helytelen könyvvezetése végett, en­
nek átvizsgálására 4 tagú bizottság ne­
veztetett ki. Következett még a könyv­
tárnok jelentése, Dancz István által, mely 
fölött teljes megelégedését fejezte ki a 
közgyűlés. Ezután több tárgy nem lévén, 
a tisztikar beadta lemondását. A kikiál­
tott kor-elnök Oheritter Adolf ajánlatára 
egyhangúlag Schiebung Károly tanító, a

majd meg lekonyitotta mind a kettőt, 
mint a jóvérű paripa. — Eszterke olyan 
jóizüt nevetett, valahányszor reánézett.— 
Hogy fog ennek örülni Malvin 1 Alig vár­
ta most már, hogy otthon lehessen ga­
lambjaival és Malvinka kis nyulacskájá­
val.

IV.
Apjának csókja már ott égett az 

aj álcán, mikor már a Malvinkáéit ajtaja 
előtt állott. A nyalat szépen hátra tette, 
hogy játszótársa ne vegje mindjárt észre, 
milyen öröm vár reá. Minthogy két ke­
zecskéje a nyullal volt elfoglalva, lábával 
dörömbölt az ajtón. Meg is nyílott ez 
nemsokára, de csak félig. Malvinka ki 
dugta kis fejét s mikor Eszterkét meg­
pillantotta, igy szólt: Ne dele ide 1 Miért? 
kórdó Eszterke, ki erre a fogadtatásra 
nem volt elkészülve. — Hát azéjt, mejt 
a mama azt mondta, hód te — zsidó lány 
vad.

V.
Erre a szörnyű vádra a kis Eszter 

nem volt elkészülve. Szegényke annyira 
elrémült., hogy kiejtő kezéből a rejtege­
tett nyulat, mely ijedten menekült el apró 
kis lábaival.

Hevesi József.

________ január 10

kör előbbi elnöke lelt nagy lelkesedéssel 
megválasztva n kör rendes elnökéül, ki 
engedve u kérésnek, helyét elfoglalván, 
lelkes beszédben üdvözölte a tagokat. 
Alelnök lett Vidik Sándor, jegyző Cseró- 
nyi János, pénztárunk Göndöcs N., 
könyv tárnok Dancz István, háznagy Bra- 
dies Dezső. Megjegyezzük itt még egyút­
tal, hogy a kör kényelmesen megnagyob­
bított helyiségei ízléses szép bútorokkal 
s minden szükséges beruházással el von­
nak látva, s lm kissé nagyobb lesz az 
összetartás, szép jövőnek néz elé. Ked­
vező ránézve az az ajánlat is, hogy a 
Barcsi Ipái testület egyesíteni akarja vele 
a helyiségét.

— Táncmulatság. A szuloki pol­
gári ifjúság f. lió 16-án a Werk marin féle 
vendéglőben táncmulatságot rendez. Kez­
dete este 8 órakor.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A vöröshere és lucernamag 
piac iránya jelenleg igen szilárd. Különö­
sen a vörösliere (Jóbermag árjegyzései 
emelkedtek tetemesen’smost az az általá­
nos nézet, hogy a hideg idő beáltával a 
termelők nagyobbb mennyiségeket, fognak 
kínálni, nem valósult, meg. Ezen körül­
ménynek az lett a következménye, hogy 
úgy a be- mint a külföldön oly élénk a 
kereslet vörösheremng iránt, hogy az el­
adók n így része még magasabb árak re­
ményiben még nem adják árujukat vagy 
pedig igf'u m"" árakat követelnek. 
Mindazonáltal fent említett okok nem a- 
kadályozták meg, hogy az összes kínált 
áru el ne adnssék. A kereslet tartósan oly 
nagy, hogy nincsen kizárva, miszerint a 

'legközelebbi napokban ismét áremelke­
désről kell jelentést tennünk.

Lucernamag szintén igen szilárd, 
azonban utolsó jelentésünk óta nem tör­
tént árváltozás, mert jelenleg úgy olasz­
ul int. magyar eredetű áru iránt a kereslet 
épp oly élénk, mint a kínálat. Takarmány­
répamagvak. Az árak ismét csökkentek, 
miáltal az a javított eredeti 
kivéve az összes répafajok jóval olcsób­
bak mint tavaly. Baltacimmag a forgalom 
néhány kisebb tételre szorítkozott. Bök- 
könymag. A kereslet nem emésztette fel 
a valamivel élénkebb kínálatot. Muhar­
mag. A hangulat ösendes. Jegyzések 
nyersáruért 50 Égként Budapesten : Vö­
rösbe re 62—68 IC. Lucerna 54—60 K. 
Muhar 7—73i4 IC. Bükköny 63p—7h2 kor.

— (Száz kép, száz vicc.) Mátyás 
Diáknak, a legjobb és a legnagyobb ma­
gyar él clap nak karácsonyi száma közel 
száz képpel és viccel jelent meg. Karri- 
katurái, adoma-illusztrációi s egyéb raj­
zai a pompás szöveggel együtt egész kö­
tetet adnának ki, még pedig szép mulat­
tató és érdekes kötetet. A Mátyás Diák­
nak úgy karácsonyi, mint minden egyes 
számában vau vig elbeszélés, tömérdek 
aktuális apróság, adoma, vers s több or­
szágos kirü alak. Talány rovata nemcsak 
gazdag, de változatos is. A Mátyás Diá­
kot Murai Károly szerkeszti és a Wodia- 
11 er F. és Fiai nagy cég adja ki. A Má­
tyás Diák minden héten megjelenik s e- 
löfizetősi ára negyedévre 3 korona. A Má­
tyás Diák kiadóhivatala a karácsonyi szá­
mot ingyen és bérmentve küldi meg min­
denkinek, aki kívánságával a kiadóhiva­
talhoz (Budapest, IV., Sarkanytus-utca 3.) 
fordul.

— Egy 1904. évi díszes naptárt,
sok kóppü * 'j'ü'ö elbeszélésekkel, kap
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ajándékba, aki a „Budapest“ képes poli 
tikai napilapra előfizet. A „Budapest“ 
mely újévkor immár a 28 ik évfolyamba 
lép, egyik legrégibb s legelterjedtebb na­
pilapunk. Iránya 48 as ellenzéki. Vezér­
cikkeit oisz. képviselők írják. Tárca rova­
tában az irodalom majd mindegyik jele­
sével találkozunk. Hírei frissek és meg­
bízhatók. Az országgyűlést kimerítően 
közli. Regényei órdekfeszitők. Illusztrációi 
alkalomszerűek; legtöbbnyiro kél-három 
képet is hoz naponként. Vasárnaponként 
a főlaphoz egészen díjtalanul humoriszti 
kus helimellókletet csatol, teli pattogó élet­
cél és kacagtató adomával. 8 tartalma 
gazdagságához és bő terjedelméhez mér­
ten, aránylag igen olcsó. Egy hóra csak 
2 korona, negyedévre 6 korona. Mutatvány­
számot kívánatra bárki ingyen kaphat. 
Megrendelések, előfizetések a „Budapest" 
kiadóhivatalához (Budapest, Sárkánytyus- 
utca 3. sz.) in'lézendők.

írod a l o aa.

— Ak első obstructió épen a par­
lamentarizmus hazájában, Angliában lé­
pett fel 1830-ban, ahol IV. Vilmos trón— 
rulépéso után a választási reform idézte 
elő. Addig is volt már mozgalom, de an­
nak célja mindig kívül esett a fennálló 
alkotmány terén. A francia fői indulóm­
ban is megtörtént a szavazó jog kiter­
jesztése, de ott nem a parlamentnél volt 
a hatalom, hanem az annnak parancso­
ló népnél. Itt ellenben a történetben elő 
Bzör felismeri a,nép, hogy törvényes ér­
vényesülésének legbiztosabb módja, ha 
képviseletet nyer a törvényhozásban. 
Wellington herceg kijelentette, hogy min­
den erővel ellene szegül a törvény meg­
változtatásának. A nép izgatottsága any- 
nyira ment, hogy a Waterlooi győző pa­
lotájában sem volt biztonságban s a ki­
rály nemsokára Gray György grófot volt 
kénytelen megbízni kabinetalakilással. 
Russel lord mint belügyminiszter dolgoz­
ta ki a reformjavaslatot, mely szerint 
London 8, a többi város 34, a grófságok 
65 kerülettel gyarapodnának. A reform a 
túlsúlyt a polgárság kezébe adja, A tory- 
párt a vitának meghosszabbítását vetle 
igénybe.

Ez volt az angol parlamentben az 
első nagy obstructió és a későbbi mind 
ennek mintájára ment végbe. A közvéle­
mény erősen nyilatkozott az obslructió 
ellen és nem engedte meg a minisztéri­
umnak a hátrálást. Az ellenzék meg is 
tört és harmadik olvasásban el fogad Iák a 
reform-bilit.

Erről az első obstruclióról szól a 
Nagy Képes Világtörténet most megjelent 
203. füzete.

A 12 köteles nagy munka szerkesz­
tője Marczuli Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal a kötet Írója is. Egy-egy gazda­
gon illusztrált kötet Ara díszes fél bőrkö­
tésben 16 korona; füzelenkinl is kapható 
60 fillérjével. Megjeleli minden héten egy 
füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Irodalmilntézet Részvénytársaság, 
Budapest, Vili., Üllői-út 18. sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

— „Útmutató az iskolák és ovo. 
dák irodai teendőinek ellátására"
eimen rendkívül éi'dakes 3 nagy gonddal,

körültekintéssel irt könyv jelent meg Di- 
csőszentmárUmban, dr. Szabó Mihály Kis- 
Kiiküllő vármegye kir. tanfel ügyelőjétől 
A könyvről beszéljen magának, nz Írónak 
előszava ;

Az iskolai irodai administrate nép - 
oktatásügyünk rohamos fejlődése s a kü­
lönösen a nem rég kiadott állami elemi 
isk. gondnoksági és községi iskolaszéki 
Utasítások, valamint a gazdasági isin 
iskolai Szervezet stb. rendelkezései foly­
tán oly annyira kifejlődött, hogy abban 
ma már útmutató vezérfonal nélkül el 
igazodni csaknem képtelenség.

E tájékozatlanságot növeli azon kö­
rülmény, hogy az iskolafajok különféle 
sége legtöbbször más-más elbánást igényel.

Népoktatásügyünk jelenlegi állásá­
ban nemcsak az elemi, (polgári) gazdasá­
gi- és általános ismétlő iskolának, hanem 
az iskolaszéknek, gondnokságnak, a kis 
dedovodának s legtöbb helyt az iparos- 
ős kereskedő Tanonciskolának és ezek fel­
ügyelő bizottságának is minden irodai 
teendője a tanítóra illetőleg (igazgató la 
ni Lóra) hárul. És ha figyelembe vesszük, 
hogy az óvónő, tanítónő- és tanítójelöl­
tek az iskolai irodai dolgokban igen ke­
vés tájékozottsággal kerülnek ki az élet­
be, azt hiszem felesleges részletezni, 
hogy az e téren járatlan tanítónő (óvónő 
slb.) mily sok zavart okoz s mily tömér­
dek közbeeső írásbeli intézkedésre ad al­
kalmat. Már pedig minden uj tanítót a 
nagyon is sokféle iskolai irodai teendőbe 
a tanfelügyelőségi irodából papíron beta­
nítani nagy feladat, csaknem lehetetlen­
ség.

E körülményt a nagyméll. vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium is még 1889. 
évi 411. ein, szám alatt kelt rendeletében 
elismerte, midőn jelzi, hogy intézkedett 
miszerint „az iskolai administrate terén 
a tanítói hivatallal öss: ekapcsolt teendők 
egy útmutató könyvecskében világos mó­
don magyaráztassanak meg." E köny­
vecske tudtommal mindezideig nem je­
lent meg.

Az érzett hiányon segíteni óhajtván 
„Útmutató az iskolák és óvódák irodai 
teendőinek ellátására“ ez. munkámban 
hosszas tanulmányozás után rendszeresen 
feldolgoztam az irodai leendőkre vonat­
kozó összes tudnivalókat. Több hasonló 
ügy forgalmú hivatal ügyviteli szabályza­
tának s főleg az egyszerűsítési törvény 
idevágó rendelkezéseinek összehasonlítása 
és felhasználásával ez úttörő munka 1. 
részében az iskolai kisebb ügyforgalomra 
való tok intet tel egybeálliloltam az „isko­
lai irodai ügyviteli szabályzatot1“ a 11. 
részében a tanulmányi és az iskolai a- 
nyagi ügyek összes irodai teendőjét a leg­
nagyobb részletezés mellett rendszerbe 
foglalva s kellő számú példákkal megvi­
lágítva tárgyalom s végül a munka III. 
részében az iskolai kezelésben és rend­
tartásban használandó mintegy 54 nyom­
tatvány-mintát mutatok be, az egész mun­
kában minden lélel után zárójel közt hi­
vatkozva az illető rendelet szabályzat vagy 
szervezeti utasítás keltére és számára.

Egy szóval tárgyalva és gyakorlati 
módon utasítás van adva e könyvben 
mindazon irodai teendőkre, amik az ál 
huni és községi khdedóvódában, az ele 
mi mindennapi, általános és gazdasági 
ismétlő iskolákban, illetve ezen intézetek 
iskolaszékei, gondnokságai és felügyelő»

bizottságai ügykörében előfordulnak, va­
gyis mindazon intézeteknél, melyek ren­
desen egy igazgató vezetése alá tartoznak.

Használhatják o munkát a kisded- 
óvónők, elemi, felső nép- és polgári is­
kolai, gazdasági ismétlő iskolai, iparos- 
és kereskedő tanonciskolái igazgatók, ta­
nítok, tanítónők és a képizdei növendé­
kek ; az iskolaszékek, gondnokságok, ó- 
vódai-, iparos- és kereskedő tanoncisko­
lái felügyelő bizottságok s a kir. tanfelü- 
gye!ősegek is.

A telekezeli iskolákra vonatkozó 
egyházhatósági speciális rendelkezések, 
melyek az illető tanítók állal könnyen 
utánjegyezhotők, a felekezetek különféle- 
sége miatt e munka szüle keretében nem 
foglalhattak helyet. Azonban fel van vé­
ve ide mindaz a tudnivaló, ami a feleke­
zeti tanítót az állami és községi tanító­
val közösen érdekli.

Végül bátor vagyok utalni a borítók 
hátlapján felsorolt könyveimre, melyek 
hivatva vannak a jelen munkában fog­
laltakra s általában a népoktatásügyi köz- 
igazgatás ügykörében részletes tárgya­
nyaggal szolgálni.

Mindazokat, kik o munkál olvassák 
és használják, kérem : fogadják oly jó 
indulattal, mint a mily szeretettel én 
nyújtom.

Dr. Szabó Mihály,
Kis-Rüküllő vármegye kir. tanfelügyelője

A könyv ára 5 K. 20 fill., megren­
delhető a szerzőnél Dicsőszentmártonban 
s ugyanott megrendelhetők még, mint 
fentnevezelt könyvnek szervesen kiegé­
szítő részei, a következő szakkönyvek: 
„Tanügyi teendők határidő jegyzéke", ára 
portómén lesen értve 2 IC. „Tanítók (ta­
nítónők) jogai és kötelességei", ára 5 K. 
„Népoktatásügyi községi közigazgatás". 
Ara 5 IC. 20 f., „A kir. tanfelügyelőségek 
hivatali ügykezelési szabályzata." Ára 2 
IC. A kir. tanfelügyelőségek ügykezelé­
sének egyszerűsítése és hatáskörének ki- 
terjesztése.“ Ára 1 IC.

képviselő
kerestetik.

Uradalmaknál, föld- 
bili okosoknál, iparvál­
lalatoknál, nagyobb i- 
p a ro so knál, la k a (o so Ív­
nál, pékeknél jól beve­
zetett urak, esetleg az 
egész megyére kiterje­
dő kizárólagos műkö­
dési körrel, sütődéi gépek 
motorok, tejszeparátorok, szi­
vattyúk és egyéb jövedelme­
ző technikai cikkek el-
árusitására, kedvező fel­
tételek melleit kereslet­
nek. Ajánlatok ,.M. II. 
383.“ jeligével Mosse 
Rudolfhoz Budapest, 
cimzcndők.



január 10

m

m*

E

■ i~i

■

Iayton & Shuttieworth ^
meiBgudisigl gépgyirosol ’S Budapest Vá6i íírút

ilUI ■ legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

— y (íí #11
fe ,6 -M% ' "isi

$ké «»• » ’H«'v’VS^dOAYTti! •: ? >Tfl! • T ** 4 ’ írS
bßiE S6W' 4k&

I V
jgí; fjjF ’W ■$

mv;/ ^
'ÍV » A' -’«Sít '•fii:ÍÉi U f - i
Üg, Í:SsaEiS

Locomobil és gőzcs íplogép-készletek ^
ImlbU járgány cséptiíEépeli, lóhcri ciipliik tlsilltc roelák, korkolyeiók, >mlt*- ée amM

gépe «ina yUltljk. boronik.

W* V., »r
legjobb iwntlg<yá> 

ertcekaeágák. réfaeáflAh 
kakorlcsa-momeMfc 
darálók, SrldauriMk. 
egyeteeea

2- te 3-raeo ekék ée minden egyéb gárdáéig! gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
nóira ingyen é± bérmentve 

kü Idein r t

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Ó jaj ! Köhögés rekedtség és einyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipasztiilái
Éljen!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitiinő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fö- és szótküldési raktár :
,NÁDO R“ gyógyszertár

Budapest, VI, Váczi körút 17.
Egger mellpasztllla 

csakhamar meggyógyított

19-20

Barcs: Kohut Sámuel.
Kapható : Burcstelep ; Schön Riohird.

Szigetvár: Salamon Qy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.

taagtei

i

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld- és liomoktala-

üitWfcU '-»iái m jón.
Krro azonban nem minden szőlőin] alkalma», (bír mind kuezó termé«zetii) mert nagyobb 

1észo ha megnő is, lonnóst nem hoz, ezért sokan nem értek pl eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajoKat ültettük, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb mus­
kotály és más édes szőlőkkel,

A szőlő hazánkban mindenütt mogtorom s niucson oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással fölnevelhető nem volna, osenkivül más éplileteicnok, kerteknek, koritéeeknek 
stb. a legreinekobb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet ii elfoglalna a* egyébre használható 
részekből, hr, a loghála latosabb gyümölcs, mert minden érben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, síin ? fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér 
mentre küldetik meg, aki oximét egy levelezőlapon tudatja. Czim 1
ó-só Érmolléki első szölöoltványtelep Nagy Kágya, n. p. Székelyhid.

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az újonnan berendezett

czement-ár úgy árát!
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 perez

"
délután 5 M 14 11
V 1' 9 )) 12 11

Kanizsáról .léit; Unt 7 «1 11 f)

uuiután 5 rí 16 M
este 8 20

Pakráczról . délelőtt 10 V 53 M
h este 8 n 05 W

Somogy-Szobbről délben 12 
„ este 9

Barcsról indul:

Pécsre reggel 
délután 1 
délután 5 
délelőtt 8 
délelőtt 11 
este 9
délelőtt 8 
délután 5 

Somogy-zobbra reggel 3
„ délután 1

Kanizsára

Pakráczra

7 óra 28 perez. 
20 „
50 „
26 *
10 *
40 „
16 „
30 .
40 .
30 „

V

IV.H^R«ly!

v> -

u
KLEIN és SCHWÄRCZ
legnagyobb férfi- fiú és 
gy e rm e k - ruh a - á ruh áz.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. — Képes árjegyzék ingyen.


